

С Новым годом и Рождеством!

ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



№ 65 ★ ЯНВАРЬ, 2015 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



2015

Дорогие боевые друзья!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством!

Уходящий 2014 год был одним из наиболее напряженных в жизни Организации, насыщенным многими общественно значимыми мероприятиями, успех которых стал результатом нашей упорной совместной работы.

Мы искренне благодарим каждого, для кого смысл жизни в том, чтобы помогать другим, кто решительно поддерживает усилия Президента России В.В. Путина во имя обеспечения целост-

ности и суверенитета страны, во имя мирной и благоустроенной жизни наших соотечественников.

От всего сердца желаем вам, вашим семьям, родным и близким счастья, здоровья, сил и вдохновения. Пусть удача будет вашим спутником во всех добрых и благородных начинаниях.

Пусть любовь вдохновляет вас на достойные поступки и свершения, всегда и во всем сопутствует вам успех.

С Новым годом и Рождеством! Будьте здоровы и счастливы!

Центральное правление
ОООИВА - «Инвалиды войны»

Уважаемые боевые друзья!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новый год в нашей стране всегда был и остается самым любимым праздником россиян. Он чудесным образом соединяет прошлое с будущим, собирает вместе семьи и друзей, дарит приятные сюрпризы и открывает двери для новых надежд и добрых пожеланий!

Пусть 2015 год станет для вас годом исполнения желаний, годом созидания и любви! Мира и добра вам! Счастья и радости в новом году!

Центральное Правление
Российского Союза ветеранов Афганистана

Уважаемый Иван Борисович!

Примите самые добрые поздравления с наступающим Новым 2015 годом и светлым праздником Рождества!

Эти удивительные дни - время подводить итоги и строить планы на будущее. Загадывать самые заветные желания и верить в их осуществление. Это время, которое мы проводим рядом с близкими и родными людьми, дарим им свое внимание и заботу.

Искренне желаю Вам, чтобы грядущий год оказался на редкость удачным и счастливым! Пусть он запомнится новыми свершениями, исполнением задуманного и множеством ярких, позитивных моментов! Крепкого здоровья Вам и Вашим близким!

Губернатор Кировской области
Н. Ю. БЕЛЫХ

Уважаемый Иван Борисович!

Позвольте поздравить Вас и руководимый вами коллектив с наступающим 2015 годом и Рождеством! В новый год мы вступаем с новыми планами и надеждами, с уверенностью в своих силах и желанием сделать этот мир лучше.

Новый год и Рождество - семейные праздники, прекрасная возможность отдохнуть и посвятить драгоценное время своим родным и близким. И пусть тепло домашнего очага, понимание и любовь дорогих нашему сердцу людей помогут нам сделать окружающий мир добре и лучше.

Глава города Кирова
В.В. БЫКОВ



ПЕРЕВАЛ

МЫ ЧЕСТНО ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ



17 декабря 2014 г. в Вятском Государственном гуманитарном университете состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Выполняя интернациональный долг...», посвященная 35-летию вывода советских войск из Афганистана. Мероприятие было организовано правительством Кировской области, областными организациями ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, Вятским Государственным гуманитарным университетом, региональными отделениями Российского исторического общества и Российского военно-исторического общества.

В работе форума приняли участие Лидер РСВА, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Франц Адамович Клинцевич, губернатор Кировской области Никита Юрьевич Белых, Главный федеральный инспектор по Кировской области Владимир Владимирович Климов, член Правления РСВА, депутат Государственной Думы генерал армии Николай Дмитриевич Ковалев – директор ФСБ России в 1996-1998 г.г., вице президент Ассоциации Героев России и СССР, Герой Советского Союза генерал-майор Александр Петрович Солуянов, председатель правления Кировской ОOOОИВА «Инвалиды войны» Иван Борисович Литвинов, руководители ветеранских организаций РСВА/ИВА из ближних российских регионов, ученые и студенты Института истории и культуры ВятГГУ, педагоги и старшеклассники кировских школ.

Открывая конференцию, и поприветствовав ее участников, ректор Вятского Государственного гуманитарного университета, доктор исторических наук профессор В.Т.Юнгблуд отметил, что война в Афганистане до сих пор болю и гордостью отзывается в сердцах многих россиян. «События тех лет красноречиво свидетельствуют о беспримерном мужестве и героизме, проявленном советскими солдатами и офицерами во время исполнения ими интернационального долга в Демократической Республике Афганистан. Сегодня мы отдаляем дань их великому подвигу, чтим героев и истинных патриотов своей Отчизны».

С приветственным словом к собравшимся обратился и Губернатор области Н.Ю.Белых:

-Очевидно, что десятилетие событий в Афганистане являются одними из очень важных элементов военной истории. События, которые нуждаются в осмыслиении, переосмысливании, обсуждении. Это намного лучше, чем просто делать вид, что этого не было. Или давать размытые оценки и уходить от вопросов. Мы должны понимать, что это наша история, которая заслуживает уважения, также как люди, которые принимали участие в тех событиях и должны пользоваться авторитетом и уважением в обществе.



РОССИЙСКАЯ
СОВЕТСКАЯ
СЛАВОЧНОСТЬ
СОВЕТИЗАЦИЯ

РОССИЙСКИЙ СОЮЗ
ВЕТЕРАНОВ
АФГАНИСТАНА

ВЫПОЛНИЛИ
СВОЙ

ДОЛГ...

«ВЫПОЛНИТЬ
ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ
ДОЛГ...

ВЫПОЛНИЛИ
СВОЙ

ДОЛГ...

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ...

Вся операция заняла 45 минут, потому что проведена дерзко, молниеносно и малыми силами. Наши потери составили 13 человек, а потери противника – 200-300 человек убитыми, около 1700 взято в плен. По признанию специалистов, повторить подобную акцию никому в мире до сих пор не удалось.

Задача Советской армии состояла не в том, чтобы захватить чужую землю и грабить соседнюю страну, а в том, чтобы помочь установлению там мира и налаживанию новой жизни. Именно всесторонний анализ обстановки вынудил советское правительство принять нелегкое, но единственно верное решение о вводе наших войск.

Важно подчеркнуть, что афганская исламская оппозиция никогда не призна-

-Страна стала объектом массированной агрессии со стороны международных террористических группировок, активно поддерживаемых соседними государствами, США и другими странами НАТО;

-Американцы готовились к прямому военному вторжению в Афганистан с целью восстановления своей гегемонии в регионе, ослабления СССР и формирования военно-политического плацдарма для дальнейшей экспансии, нацеленной на наши среднеазиатские республики;

-Возникла реальная угроза вторжения вооруженных исламистских группировок в советскую Среднюю Азию;

-В результате агрессивной антисоветской политики Запада на международной арене возник серьезный дисбаланс сил в пользу США, который мог привести к мировой войне...



декабре 1979 года советских войск в Афганистан сорвал далеко идущие планы между-

была тема научно-аналитического доклада доцента кафедры всеобщей истории ВятГГУ, кандидата исторических наук Т.А.Воробьевой, ставшего серьезным дополнением обсуждаемой на конференции темы.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась в формате «круглых столов», на которых были рассмотрены конкретные примеры подвигов советских солдат в Афганистане, обсуждены проблемы патриотического воспитания молодежи и увековечения памяти о героических и трагических событиях афганской войны.

В работе «круглых столов» активно участвовали московские гости конференции - руководитель Центрального исполнкома Владимир Колесов, заместитель председателя Центрального правления по работе с семьями погибших Надежда Макарьева, заместитель председателя исполнкома Юрий Шабельский, руководители региональных организаций ОООРСВА Магомед Хадулаев (Дагестан) Валерий Бирюков (Нижний Новгород), Игорь Кашаев (Чувашия), Сергей Морозов (Удмуртия), председатель правления Юго-восточного административного округа (г.Москва) Владимир Костюченко и другие.

Исполняющий обязанности председателя Правления Кировской областной общественной организации РСВА Иван Литвинов ознакомил участников и гостей конференции с экспозицией Музея во-

инской славы, который был создан по инициативе и на средства инвалидов войны в Афганистане.

Делегация Центрального правления РСВА возложила цветы к могиле первого командующего 40-й армии Юрия Владимировича Тухарина и к могилам бойцов-кировчан 6-й роты псковской дивизии ВДВ, погибших на Северном Кавказе.

По итогам форума принята резолюция, в которой отмечается исключительная важность формирования патриотического мировоззрения у подрастающего поколения для осознания им величия и драматизма прошлого нашей страны. Участники конференции также считают необходимым оказывать активное содействие в организации и проведении различных молодежных творческих конкурсов, в работе школьных музеев, поддерживать инициативы, направленные на увековечение памяти об участниках войн.

Во второй половине дня состоялось возложение цветов к памятнику кировчанам, погибшим в войнах и вооруженных локальных конфликтах последних десятилетий. Заключительным аккордом насыщенного дня стал концерт в областной филармонии легендарной «афганской» группы «Каскад».

Николай КИРЖЕНКО,
член Правления
Кировской ОOOОИВА-
«Инвалиды войны»



ала вхождение среднеазиатских республик в состав Советского Союза и открыто выступала за включение советской Средней Азии в сферу своих интересов.

Логика развития событий приводила к следующим выводам:

-Афганистан переживал кризис своей национальной государственности и оказался на грани распада;

Сегодня мы по-прежнему слышим, что ввод войск в Афганистан был ошибкой, что решение об этом было принято вопреки государственным интересам, что афганская война ускорила распад СССР. Хочется сказать: хватит уже врать!

Афганская война стала важнейшей страницей истории Отечества. Правда состоит в том, что молниеносный ввод в

народных антироссийских сил, направленные на перенос военных действий на территорию СССР, отделение его среднеазиатских республик, что положило бы начало расчленению и уничтожению Советского Союза. Тогда ценой немалых жертв и огромных усилий эти планы были сорваны. Благодаря успешным действиям Советской армии и КГБ СССР, от наших границ были отброшены многочисленные террористические группировки исламских экстремистов. Наши войска предотвратили создание американского военно-политического плацдарма вблизи нашей южной границы, восстановив тем самым геополитическое равновесие во всем регионе Среднего Востока.

Эмоционально генерал армии Н.Д.Ковалев закончил свой доклад:

-На полях этой битвы ярко проявились лучшие качества российского воинства – любовь к Родине, отчаянная храбрость, самоотверженность, верность законам боевого братства, готовность к самопожертвованию.

«СССР и США в Афганистане – тогда и сейчас: сравнительный анализ» - такова



На снимках: Н.Ю.Белых, Ф.А.Клинцевич, В.В.Климов, Н.Д.Ковалев, А.П.Солуянов, Т.А.Воробьева; президиум и рабочие фрагменты научно-практической конференции.

Фото Н.Завалина

★ К 70-летию Победы

ВЯТСКАЯ ЗЕМЛЯ ОБРЕЛА ИМЕНА ДВЕНАДЦАТИ ГЕРОЕВ

Глава администрации Кардымовского района Смоленской области Олег Иванов передал губернатору Кировской области Никите Белых список из 12 кировчан, погибших на смоленской земле в годы Великой Отечественной войны, капсулу с землей с места доблести и славы и каску с мест боев для кировского краеведческого музея.

Олег Иванов сообщил, что наши земляки погибли в боях на Соловьевской переправе в Смоленской области. Это место у Днепра вошло в военную историю двух Отечественных войн - 1812, и 1941-1945 годов. Именно на Соловьевской переправе фашистские войска были остановлены в августе 1941 г. и не могли продвигаться к Москве. По разным данным, здесь погибли от 50 до 100 тысяч советских воинов. Имена кировских воинов установили члены поисковых отрядов. Известно, что далеко не всегда медальоны сохранялись, поэтому нам дорого каждое новое обретенное имя.

Имена кировчан, погибших при освобождении Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков:

Сержант Иван Тимофеевич Охапкин (1910 г. р.). Деревня Боричи, Заинский сельсовет Верховинского района. Погиб 23.08.1943.

Рядовой Александр Иванович Зыков (1904 г. р.). Оричевский район. Погиб 28.08.1943.

Соб. инф.



В КИРОВЕ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ УЛИЦЫ ГЕРОЕВ

Кировчане поддержали идею депутата Гордумы, участника войны в Афганистане Рудольфа Стародумова и городского Совета ветеранов присвоить вновь застраиваемым улицам Кирова имена героев Отечества. Среди предложений - назвать новую улицу именем Павла Алексеевича Скопина - Героя Советского Союза, уроженца Вятской губернии.

Скопин был комиссаром танкового батальона и проявил себя в схватке с японскими милитаристами в 1939 году. Он награжден орденами и медалями, его именем названа улица в Фергане и судно Министерства рыбного хозяйства.

Еще одну улицу предлагается назвать в честь нашего земляка, полковника в отставке танкиста Василия Семеновича Крысова, который участвовал в Сталинградской и Курской битвах, освобождал Украину, Литву, Польшу. Закончил воевать в Восточной Пруссии командиром танковой роты Т-34-85 в возрасте 22 лет. Три раза был ранен и контужен, четыре раза горел в танке.

Еще одно предложение – дать имя кировской улице в честь Павла Григорьевича Тимшина - Героя Советского Союза, ветерана Великой Отечественной войны.

Кроме этого, члены городского Совета ветеранов ходатайствуют о присвоении одной из улиц Кирова имени Маршала Советского Союза Сергея Леонидовича Соколова, Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны.

В Совете по то-понимии обсудят поступившие предложения, окончательное решение вынесут депутаты Гордумы.

Наш корр.

ПЕРЕВАЛ

Депутат Государственной Думы РФ генерал армии Николай Дмитриевич Ковалев и заместитель председателя Центрального Правления РСВА по работе с семьями погибших военнослужащих Надежда Алексеевна Макарьева, вместе с другими гостями из Москвы приняли участие в работе научно-практической конференции, посвященной 35-й годовщине ввода советских войск на территорию Афганистана, посетили Музей воинской славы и оставили свои записи в Книге почетных посетителей.



Н.Д.Ковалев:

«Вы делаете полезное и важное дело. Прикасаясь к истории Государства Российской, мы все становимся сильнее, уважаем и любим предков, посвятивших жизни свои служению и защите Отечества. Большое спасибо за вклад в патриотическое воспитание россиян, особенно молодых.

Счастья и мирного неба всем жителям Кировской области. Здоровья и удачи!»

Н.А.Макарьева:

«Огромное спасибо за прекрасный музей и память о воинах, павших на разных войнах.

Не пробудить ни словом, ни слезой
Безвременный, непрошеный покой.
Пусть скорбной музыкой в сердцах
Их память будет жить в веках.

Ты не вернулся из боя,
В память уйдя молодым,
И не найду я ответа –
Взоры окутал мне дым...»



На снимках: депутат Государственной Думы России Н.Ковалев и заместитель председателя Центрального совета РСВА по работе с семьями погибших воинов Н.Макарьева.



В афганской войне (1979-1989 г.г.) принимали участие почти 3 тысячи воинов-кировчан. 80 из них погибли или умерли на афганской земле, более 30 вернулись инвалидами войны. Скорбный список погибших кировчан открыли десантники В.Веснин и В.Горбунов (25.12.1979 г.), а последним умершим в Афганистане был пограничник Л.Решетников (13.02.1989 г.).

Вводил войска в Афганистан и был первым командующим Ограниченного контингента Советских войск в ДРА (40 ОА) наш земляк – генерал-лейтенант Ю.В.Тухаринов. Еще один кировчанин – Маршал Советского Союза С.Л. Соколов в 1979-1985 г.г. возглавлял в ДРА Оперативную группу Министерства обороны СССР.

Среди тех, кто первымиступил на бетонку Кабульского и Баграмского аэродромов, было более 70 кировчан, живших в 103 воздушно-десантной дивизии ВДВ. Вятчане служили во всех родах войск и в подразделениях специального назначения, были среди них советники-«мушаверы» в партийных органах ДРА, в ХАД и Царандое. Интернациональный долг на территории ДРА выполняли более 30 женщин из Кировской области.

2 кировчанина – участники афганской войны - удостоены звания Героя Советского Союза. Это Маршал Советского Союза Сергей Леонидович Соколов и заместитель командира 191-го омсп майор Александр Яковлевич Опарин (посмертно). Более 2,5 тысячи солдат, сержантов, прaporщиков и офицеров, призванных из Кировской области, награждены боевыми орденами и медалями СССР и ДРА.

Кировчане одними из первых в СССР создали общественную организацию «афганцев» под эгидой областного Совета воинов-интернационалистов и воинов запаса (апрель, 1986 г.). В течение 25 лет успешно работают военно-патриотические клубы, созданные и руководимые «афганцами» - «Эдельвейс» (г.Вятские Поляны), «Тигр» (г.Орлов), «Этап» (г.Слободской) и другие. Ими подготовлено более 5000 юношей, ставших вос требованными в различных сферах государственной службы, предпринимательства и общественной работы.

К июню 2002 г. кировским «афганцами» воздвигнут и открыт Памятник землякам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий, где рядом с фамилиями воинов, погибших и умерших в Афганистане, занесены фамилии 184 военнослужащих, павших на Северном Кавказе и в других «горячих точках» бывшего СССР. В 2014 году открылся областной Музей воинской славы, строительство которого завершили кировские ветераны-«афганцы».

Увековечение памяти о погибших защитниках Родины – участниках Великой Отечественной и Афганской войн, боевых действий на Северном Кавказе и в других «горячих точках» бывшего СССР – одна из важнейших задач кировских инвалидов и ветеранов-«афганцев». Работа по ее осуществлению носит разноплановый характер.

Это участие в поисковых экспедициях по местам бывших сражений и материальная поддержка областных поисковиков; социальная и благотворительная поддержка родных кировских «афганцев» - участников Великой Отечественной войны и тружеников.

ников тыла; шефство над областным госпиталем для ветеранов войн; «Уроки Мужества» в учебных заведениях с привлечением воинов разных поколений; проведение спортивных состязаний, посвященных памяти павших героев; проведение конкурсов на лучшее освещение в СМИ подвигов земляков; уход за могилами ветеранов войн и строительство памятников и мемориальных комплексов, рассказывающих о мужестве земляков-кировчан при защите Родины, исполнении иных обязанностей воинской службы.

При поддержке местных властей, силами инвалидов и ветеранов войны в Афганистане построены памятники в городах Вятские Поляны, Кирове, Кирово-Чепецке, Нововятске, Омутнинске, Малмыже, в поселках Демьяново, Пижанка, Кильмезь. Успешно работает Нововятский Музей ветеранов войны в Афганистане, где нашли отражение иные войны, в которых участвовали кировчане.

Областные организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане оказывают содействие школам в сборе материалов и проведении военно-патриотических мероприятий, посвященных выпускникам, погибшим в боях. В большинстве школ есть стенды, рассказывающие о мужестве героев Великой Отечественной и Афганской войн, других локальных вооруженных конфликтов. На зданиях школ и иных учебных заведений установлено более 120 мемориальных досок, рассказывающих о подвигах их выпускников. Значительная часть памятных досок изготовлена на средства областной общественной организации инвалидов войны и военной травмы – «Инвалиды войны».